

書面問題

中西區交運會書面問題第 7/2017 號-附件 I

長者提出有關交通及運輸的意見

背景

中西區區議會於二零一六年九月至十月期間巡迴探訪中西區多間長者服務機構，向長者介紹區議會的工作及聽取他們對交通及運輸的意見。有見及此，希望各有關部門及機構考慮並作出跟進。

問題/意見

請各有關部門或機構回應以下由長者提出的問題及意見：

1. 反映由海濱直上東邊街和德輔道西的交通燈指示混亂，容易造成危險。建議加設交通指示燈。

運輸署的回覆如下：

我們對上述建議已作出研究，並認為不適宜在東邊街/德輔道西路口再加設行人燈號過路處，理由如下：

(一) 東邊街和德輔道西路口車輛流量極為繁忙，路口於繁忙時段不時出現塞車情況。現時該路口已經設有三條行人燈號過路處，如果在東邊街(南邊路口)加設行人燈號過路處，極大可能會導致該路口的交通更加的擠塞。

(二) 目前東邊街路口的行人路面寬度狹窄，未必可以容納等候燈號過馬路的行人，假如在東邊街(南邊路口)加設行人燈號過路處，會令該位置的行人路更為擠迫，情況並不理想。

(三) 目前，東邊街(南邊路口)是單線行車，行人橫過馬路相對容易，而且路面也劃上「望左」、「望右」道路標記，提醒車輛行駛的方向，以提高橫過馬路的安全性。

(秘書處於二零一七年五月二十三日收到)

2. 關注皇后大道西 419-419K 行人路常有重型車輛停泊，損壞路面，危害行人安全，建議有關部門應加強監管。

路政署的回覆如下：

道路管理及考慮設置相關道路設施事宜屬運輸署的職能範疇，本署相信運輸署會作出回應。如有需要，本署樂意提供技術方面的意見。

（秘書處於二零一七年五月五日收到）

警務處的回覆如下：

警方以『重點交通執法項目』針對道路使用者引致交通意外及阻塞交通的不守法行為，而會持續進行嚴厲交通執法，給予明確的訊息，以提高道路使用者安全意識及打擊非法停泊，保持道路暢通。本署已訓示分區及區前線巡邏人員加強在上述道路的巡查及嚴厲執法行動。

（秘書處於二零一七年五月十九日收到）

3. 反映西營盤電車路（奇靈里巴士站）經常有貨車在繁忙時段霸佔車站上落貨，建議交通警察加強執法。

警務處的回覆如下：

警方以『重點交通執法項目』針對道路使用者引致交通意外及阻塞交通的不守法行為，而會持續進行嚴厲交通執法，給予明確的訊息，以提高道路使用者安全意識及打擊非法停泊，保持道路暢通。本署已訓示分區及區前線巡邏人員加強在上述道路的巡查及嚴厲執法行動。

（秘書處於二零一七年五月十九日收到）

提交文件人

長者服務工作小組主席

楊開永

二零一七年六月